■通讯员 赵志华 报道

本报讯 自开展"产品质 量大提升"活动以来,尖山 铁矿浮选作业区以精益生 产为中心,采取多项措施, 加大质量管控力度,输出精 矿SiO2稳定率与去年同期 相比有所提高。

该作业区严把质量关, 加强药剂入厂质量的全程 监管,对每批的水分、酸度、 浓度进行多点取样化验,有 问题及时反馈退货。在加 药过程中,安排每班密切关 注药剂温度、浓度和储箱液 位的变化,按质保期轮区不 定点精确配药,对配制药剂 进行采样观察,发现问题及 时分析反馈,确保SiO₂稳定 率输出受控。

各班组按点关注主泵硅 含量输出数据,确定合理配 比,及时调整矿浆温度、闸 板高度和药剂量,重点对 SiO₂输出连续超标现象,及 时采取应急措施,填报质量 异常波动分析卡。对交接

班时指标波动的加剧现象,该作业区细化 交接过程质保制度,合理制定纠偏措施。 强调责任到人,落实到岗位。要求运行情 况、生产指标务必交接清楚,避免指标出 现异常。要求在交接班时段不得随意调 节闸板高度,药剂流量和浓度保持稳定, 确保各项质量指标稳定受控。



质量源于责任心

质量是企业的生命,产品质量决 定企业的兴衰,而产品质量的优劣,则 取决于广大员工的工作责任心

质量是对责任心的检验.好质量 要求高度的责任心。有责任心的人一 定会工作努力、认真踏实;有责任心的 人一定会工作细致、听从安排;有责任 心的人一定会做好每一件事并会坚持 到底,不会半途而废;有责任心的人 一定会主动承担责任而不推卸责 任。因此,我们必须具有高度的责任 心和敬业精神,不仅要养成严谨细致

的工作作风,杜绝粗心大意,还必须 严格遵守操作规程,做到一丝不苟、 耐心细致。只有这样,产品质量才能 得到保证,否则将会出现废品,甚至 造成严重的后果。

质量是准则,质量是忠诚,质量是 责任,质量水平提升的关键不在于设 备的好坏,而在于操作者和管理者的 责任心,在于我们的工作态度。质量 提升的过程也是责任心培养的过程, 责任心与使命感紧密相连,我们应当 时刻把重视质量、追求质量、提高质

量、关注质量作为一种使命感和责任 感,做事对得起自己的良知,善始善 终,不敷衍草率,不推卸自己应有的义 务和责任,不以自我为中心。要做到 心中有他人,主动为每个工序着想,不 忽视每一件看似寻常的小事和细节 有了这样的责任意识,工作质量、生产 质量才能提高,我们的产品质量才能 长期稳步提升。

让我们从现在起,把强烈的责任 意识自觉付之于工作质量,有效贯穿 干产品质量。





今年以来,太钢鑫磊公司本 着"节约等于增收,修旧就是创 效"的理念,深入推进修旧利废 工作,深挖细究、查缺补漏,将点 滴效益收入"囊中"。 图为职工 正在验收修旧利废器件

李悦 摄

回东

Щ 作

转

窑

业

区矿

号窑检修

质

设备物资采购部仓储中心 强化物资验收创造质量价值

■通讯员 **彭莉萍** 报道

本报讯 今年以来,设备物 资采购部仓储中心进一步夯实 基础管理工作,从多方面入手强 化验收管理,创造质量价值,持 续提升对进厂物资的验收管理 水平。

完善管理制度。明确相关

业务的概念、范围,明确物资在 接货验收和出入库办理过程中 职工的职责,以及应当管控、验 证和操作的具体事项,让职工在 工作中有据可依,指导职工按要 求正确操作,为安全高效优质保 供奠定基础。

开展以夯实质量基础,创 造质量价值,强化物资验收, 提升质量管理为主 题的活动。活动内 容主要是对产品合 格证的要素进行收 集整理,梳理出不 完善的方面,督促

供应商加以改进,规范合格证 内容。

实施业务结对子活动。对 进厂物资进行双岗位验收,填写 检验记录,双方签字确认。在验 收过程中,由于双方认识理解的 角度不同,发现的问题不同,从 而促进了结对子员工业务素质 的讲一步提高。

本报讯日前,东山矿回转窑作业区3号窑检修 正在紧张有序进行。为做好此次检修工作,确保检 修的安全、质量和工期,该作业区多次召开检修专题 会,总结历年检修好的经验,仔细研究今年检修方 案,认真制定各项措施,确保检修安全、高质量完成。

该作业区提早了解所需材料备件情况,及早着 手准备,保证材料质量和数量。针对多家外委单位 同时检修、人员多、交叉作业多,生产与检修同步进 行,安全管理难度大,现场管控难的实际,该作业区 要求检修单位对检修项目逐条制定安全措施,并落 实专人专项负责检修安全工作。要求岗位工利用熟 悉现场环境设备的优势,跟踪检修,督促检修人员确 保检修安全和设备维修质量。同时,岗位工在检修 作业中若发现检修人员存在违章行为立即纠正,及 时消除安全隐患。

针对此次检修,该作业区提出"安全经济、优质 高效"的检修方针,积极为检修单位创造良好条件, 每日召集项目经理和相关技术人员召开碰头会,明 确职责,将检修工作做细做实,加强检修全过程的管 控。对重点项目制定科学详细的检修流程、检修步 骤,组织专业技术人员在检修现场负责解决检修工 作中遇到的疑难问题,把好检修关。

全体检修参战人员发扬连续奋战、争分夺秒的 敬业精神,纪律严明、管理精细的良好作风,为确保3 号窑检修任务圆满完成打下坚实基础。



禄纬堡太耐公司面对艰难经营形势,大力开展"产品质量 大提升"活动,增强职工质量意识,以质取胜,抢占市场,确保经 营目标实现。图为生产现场。 刘劲松 摄

■通讯员 白旭峰

3月28日上午11时45分, 复合材料厂加工作业区研磨车 间等离子焊枪出现跑水故障,导 致复板拼焊工作中断。

鉴于临近中午吃饭时间,加 工作业区紧急安排作业区见习 副主管刘云飞与当班生产工人 一道,利用中午时间进行自主维 修。经现场检查是耐压水管破 裂,他们随即找到备用水管对水 管进行了更换,使得拼焊作业得 以继续讲行。

下午5时44分,恢复作业后 的等离子焊枪再度出现跑水故 障。该厂生产调度接到汇报后, 立即组织维修作业区维修工进 行处理。

眼下,这条生产线复板拼焊 任务十分紧张,部分复合板客户 亲自来厂催货。因此,拼焊机故 障牵动了很多人的心。

维修作业区主管刘勇俊带 领维修工深入现场仔细检查,发



抢修拼焊机

现跑水原因是由于中午更换的 水管耐压不足,水压过大造成尼 仑管破裂。当时,加工作业区没 有耐压水管备件,有人建议可以 用精整作业区的手工等离子切 割机枪带水管代替,维修人员觉 得方案可行后,立即去精整作业 区寻找。精整作业区负责人听 说紧急抢修等离子焊枪,立即给 予支持,当即派人对用作备件的 旧枪带进行拆除。

6时30分,等离子焊枪水管 更换完毕,再次试运行。跑水现 象虽然没有了,但焊接效果不理 想。维修人员张峰和武建强等 立即对拼焊设备进行系统检查。

由于场地狭小,排查工作进 展缓慢。当把风路系统的最后一 个漏气处处理完以后,已经是晚 上10点多了,这时候,细心的张 峰发现等离子焊枪枪头有异常, 丰富的维修经验告诉他,影响拼 焊质量的关键就在这里。他小心 地打开枪嘴,仔细检查起枪头上 的异样之处,很快断定故障点。

找到故障以后,张峰又犯愁 像这样的非易损件,加工作 业区是不会有备件的,眼下只能 在其他备件里寻找替代品了。 当他联系讨维修作业区机旁库 管理员李文良后,李文良立即从 家中赶往作业区寻找。替代品 找到了,夜间11点30分,复板拼 焊作业恢复了正常。

经过一番抢修,拼焊机是正 常作业了,但张峰依然忧心忡 忡,因为这个替代品能够使用多 久,他心中没底。责任心让他连 夜给设备材料科科长拨打了紧 急调用拼焊机正规零件的电话, 设备材料科科长连夜与厂家联 系,紧急从外地空发此备件,张 峰才放心地踏上了回家的路途。

拼焊机突发故障,牵动着复 合材料厂许多职工的心,也得到 了跨作业区人员的积极支持。 在紧急抢修时,大家放弃了吃饭 时间,加班加点,一心只为减少 停机时间,尽快恢复生产。抢修 拼焊机虽然事情很小,但充分体 现出复合材料厂职工团结协作、 敬业奉献的可贵精神